

## 如何看待呼吸道疾病“叠加感染”？

——国家卫生健康委邀请权威专家解答热点话题

● 新华社记者 沐铁城

随着冬季来临，呼吸道疾病进入高发季节。肺炎支原体感染、流感等交织叠加，如何正确认识呼吸道疾病“叠加感染”？怎样应对门诊“一号难求”的情况？在11月24日国家卫生健康委组织的媒体集中采访中，多位权威专家应邀解答。

11月23日，中国国家流感中心发布的最新一周流感监测显示，前一周南、北方省份流感病毒检测阳性率持续上升，以甲型H3N2为主。秋季以来，肺炎

支原体在各地呈多发态势，随着北方秋冬季的来临，流感、呼吸道合胞病毒、腺病毒、鼻病毒等感染人数也有所增加。

不同病毒的流行会不会造成“叠加感染”？北京市呼吸疾病研究所所长童朝晖表示，所谓“叠加感染”不是今年新出现的问题，即便某些病人身上分离出多种病原体，但这些病原体未必都是致病的。

童朝晖说：“实际上，冬季一直是呼吸道疾病高发季节，过去我们不太关注，其实每到冬季，呼吸道疾病的微生物分离出现两种、三种都很正常。”

如果测出两三种是否都需要治疗？童朝晖解释道，检测出两三种微生物，不一定是致病菌，还需要临床大夫通过患者的病原学检测、影像学以及一些其他检验化验进行综合分析。即便检测出两三种微生物，实际上致病的可能就是其中一种。

此外，有人担心这一波呼吸道疾病的流行与新冠病毒有关，对此，童朝晖表示，二者完全没有关系，上呼吸道感染症状都是很相似的，都会有发热、咳嗽等症状。

——>>> 下转3版①

### “长沙大讲堂”举行

# 科学看待经济形势 坚定发展信心决心

吴桂英出席

长沙晚报11月25日讯（全媒体记者 陈登辉）25日，长沙大讲堂举行“当前我国宏观经济形势及政策取向”专题讲座。省委常委、市委书记吴桂英出席。

中共中央党校（国家行政学院）教授、中国市场经济研究会会长韩保江作专题讲座。他从

“当前我国宏观经济形势的主要特点、科学看待中国经济发展的基本面、未来我国宏观经济政策取向”三个方面，全面分析我国经济基本面情况，以及扩大国内需求、建设现代化产业体系、优化营商环境等关键举措。

针对性、操作性，认真聆听之后，对抓经济工作思路更清、方向更明，接下来将进一步坚定发展信心决心，在推动产业升级、激活有效需求、加速科技创新、维护安全稳定等方面下功夫、出实招，努力交出一份高质量发展的优异答卷。

省委第一巡回督导组有关同志，在职市级领导，市中级人民法院院长、市人民检察院检察长，各区县（市）、省级以上园区主要负责同志，市委各部委、市直各单位、群团组织、有关企事业单位、市管企业、市属高校主要负责同志出席。

与会同志表示，讲座具有很强的指导性、

长沙积极打造数字化城市形象资源共享平台，不断擦亮城市名片、展现城市对外魅力

## “i Changsha”，带你看见千面长沙



11月26日上线的“i Changsha”长沙数字化城市形象资源共享平台，将带你进入数字世界，用一种别样的视角，感受这座幸福城市、文明城市的万般美好。长沙晚报全媒体记者 邹麟摄

长沙晚报11月25日讯（全媒体记者 胡兆红 匡春林）你印象中的长沙是怎样的形象？绝不止山水洲城的隽永秀美，不止千年古韵的源远流长，不止十步芳草的红色文化，不止现代都市的青春勃发……11月26日上线的“i Changsha”长沙数字化城市形象资源共享平台，将带你进入数字世界，用一种别样的视角，一起感受这座幸福城市、文明城市的万般美好。

由长沙市委宣传部打造的“i Changsha”长沙数字化城市形象资源共享平台，集聚合



长沙数字化城市形象资源共享平台

征集、共享传播、孵化创新于一体，致力于打造一个具有广泛影响力、凸显长沙特色的城市形象资源库，为长沙城市形象传播插上“数字翅膀”，将成为长沙对外传播的新阵地、擦亮城市名片的新手段、对外展示长沙城市形象的新窗口。

千面长沙，城市新变带来百样惊喜

长沙，不止一面。长沙，永远给人惊喜。这里，活力迸发。长沙，不只有她的烟火气、低房价、大兼容，释放出幸福的引力、宜居的魅力、创业的活力；不只有作为“一带一路”重要节点城市、长江经济带中心城市、“一带一部”首位城市，长沙还有“海陆空”纵贯南北、连接东西、辐射八方的空间活力；更有首屈一指的产业活力，作为“2023高质量

发展十大标杆城市”“2023高质量发展营商环境最佳城市”，长沙围绕结构调整、产业升级、动能转换，不断优化创新项目推进机制，强化重点项目服务保障，以市场化、法治化、国际化、便利化为导向，推动城市发展不断迈向新台阶。

这里，创意无限。作为历史文化名城，长沙从不缺历史底蕴，也不缺创新基因。茶颜悦色、文和友等新消费品牌，成为现象级IP。作为世界“媒体艺术之都”，长沙成为“科技+文创”新高地，一座国际文化创意中心正在崛起。从“15分钟生活圈”在全市星罗棋布，到都正街、化龙池等一批老街蝶变，长沙加速城市功能优化、品质蝶变、能级跃升，进一步激发城市的想象空间。

这里，快乐四溢。“世界那么大，偏偏爱长

沙；中国那么大，一见钟情在长沙。”近年来，长沙的城市热度不断攀升，跻身网红城市百强榜前十，上榜中国美好生活城市之十大旅游向往之城，入选“最吸引年轻人生活的十大城市”，连续16年获评“中国最具幸福感城市”，“网红城市”成为这座魅力城市的独特表情。

创新探索，城市形象提升城市软实力

近年来，长沙创新传播方式，多方面深度挖掘精彩长沙，张扬长沙独特气质，长沙城市形象不断放大，已经成为城市软实力的重要组成部分。

扫码登录“i Changsha”长沙数字化城市形象资源共享平台

——>>> 下转3版②

## 中外科学家联合获得高精度月球表面化学成分分布图

据新华社长春11月25日电（记者 张建）我国科学家领衔的一支国际研究团队在探月领域再出新成果。该团队结合我国嫦娥五号、美国阿波罗、苏联Luna样品数据，采用深度学习算法，获得高精度月球表面化学成分（铁、钛、铝、镁、钙、硅）分布图，全面反映月球表面化学成分，为月球火山活动和热演化历史研究提供关键数据。研究成果近日发表于国际学术期刊《自然·通讯》上。

据介绍，目前，广泛使用的月球表面元素的丰度图主要是基于美国“克莱门汀”号月球轨道器数据和阿波罗样品的化学成分建立的。然而，美国阿波罗、苏联Luna的月球样品仅揭示了30亿年前月球的演变，没有反映月球晚期活动。2020年12月，我国嫦娥五号首次实现了月球采样返

回，成功地从月球风暴洋北部带回了新的月球样品。分析显示，嫦娥五号样品具有前所未有的、20亿年的年轻火山活动证据和显著特征的物质组成。

吉林大学地球科学学院教授杨晨说，研究团队结合我国嫦娥五号、美国阿波罗、苏联Luna样品数据，基于深度学习建立了月球光学遥感影像光谱特征与月球样品元素含量之间的复杂非线性关系，对月球表面主要元素含量进行了精确估计（平均反演精度达96%），获得了全新的南北纬65°之间、分辨率为59米/像素的高精度高分辨率月球表面化学成分分布图。

此项研究由吉林大学联合中国科学院国家天文台、意大利特伦托大学、冰岛大学等中外科研机构开展，中国月球探测工程首任首席科学家欧阳自远等知名学者参与。

## 补贴2000万元，长沙启动新一轮汽车促消费活动

比亚迪高端品牌仰望湖南首家中心开业 陈刚出席

长沙晚报11月25日讯（全媒体记者 周游 通讯员 关迅）11月25日，长沙市2023年四季度汽车促消费活动暨长沙雨花仰望中心开业仪式在雨花比亚迪基地全品牌旗舰店街区举行，活动投入2000万元，补贴消费者购车，进一步释放汽车消费需求。市政协主席、党组书记，市人工智能产业链链长陈刚出席并宣布长沙市2023年四季度汽车促消费活动启动。

比亚迪高端品牌仰望湖南首家中心开业也标志着雨花区成为全省首个比亚迪全品牌集聚地，雨花区着力打造集研发设计、制造生产、展示展销、汽车服务、露营旅游于一体的全产业链汽车城迈出关键一步。

今年以来，长沙市以落实商务部“消费提振年”为抓手，全力支持和稳定汽车等大宗消费，截至目前，全市共开展各类汽车促消费活动近20场，

市区发放购车补贴超亿元，带动汽车消费55亿元。1月至10月，全市新能源汽车零售额同比增长39%，为全市消费市场增长作出了突出贡献。比亚迪一直是新能源汽车领域的佼佼者，比亚迪旗下高端品牌仰望在湖南落地的首家中心在雨花开业，又将长沙汽车消费市场引入新的“爆点”。

汽车消费，一端连着制造业，另一端连着现代服务业，背靠着力打造了整车基地，雨花区着力打造了“雨花比亚迪基地全品牌旗舰店街区”。目前，街区布局了仰望、方程豹、腾势、海洋、王朝五大比亚迪品牌，设置有极致技术体验区、试乘试驾场地，规划包括新能源汽车展销中心、交付中心、配套服务中心、维修美容中心、文化体验中心和圈层活动中心等，构建起全新的汽车消费服务文化生态圈，成为雨花汽车产业发展的“形象窗口”。

长沙晚报11月25日讯（全媒体记者 徐媛）25日，记者从湖南省医疗保障局获悉，该局发布了《关于湖南2023年部省属医疗机构医疗服务价格调整方案的公示》。这次调价涉及的医院共有16家，共调整292个项目，其中调降21个项目，调升271个项目。如有不同意见，可在公示期内采取电话、来信来访等方式向省医保局反映。

公示起止时间为11月24日至11月28日。联系电话：0731-84900033；来信来访地址：长沙市天心区银杏路6号（省医疗保障局综合楼610室）。

扫码看公示内容

## 蓝的雷锋车队交出14年“成绩单” 志愿服务里程超8.8万公里

长沙晚报11月25日讯（全媒体记者 吴鑫讯 通讯员 朱尔玉）14年中，长期帮扶对象累计150余人，提供免费出行服务6500趟次，志愿服务里程超8.8万公里，志愿服务时间1.1万个小时……11月24日，长交集团出租车公司开展蓝的雷锋车队成立14周年暨优秀驾驶员座谈会，一串串数据背后，是蓝的雷锋车队队员们用平凡小事、温暖善举书写的雷锋故事。

活动现场，在“中国好人”彭水林、池凤英的见证下，老队员带领新队员高举右拳，在队旗下发出响亮誓言。“今年6月份，我因摔倒导致骨折，蓝的雷锋车队党员志愿者们许燕、罗旭多次往返长沙城区和浏阳社港爱心接送、陪护照顾，他们的细心照顾，让看到的路人都以为是子女陪同母亲。”座谈会上，池凤英讲述了她与蓝的雷锋车队的温暖小故事。记者了解到，14年来，蓝的雷锋车队从最初的6人壮大到目前的94人，共计开展各类学雷锋主题活动275次，爱心捐款逾42万元。

新时代 新雷锋  
积极践行社会主义核心价值观

## 首批“长沙老字号”出炉，22个品牌上榜

# 长沙：“老字号军团”扩员为90个

长沙晚报11月25日讯（全媒体记者 刘捷萍 通讯员 张安）在长沙，说起“老字号”，你可能脱口而出的是火宫殿、玉楼东、九芝堂等，其实还有更多。日前，记者从市商务局获悉，首批“长沙老字号”出炉。晚安、无名粉店、趣味香等市民熟知的22个品牌榜上有名。加上此前认定的“中华老字号”“湖南老字号”，长沙的“老字号军团”成员扩充为90个。

22家品牌成为首批“长沙老字号”

首批“长沙老字号”都是长沙市民熟知的品牌，如晚安、无名粉店、友谊阿波罗、友友饭店、天马山等。

趣味香是首批“长沙老字号”之一。鸡腿面包、灯芯糕等趣味香饼屋的传统糕点，是很多长沙人难以忘怀的童年味道。

趣味香成立于上世纪80年代，专注于制作各类长沙传统糕点，1982年搬迁至东塘，41年原址原店，延续至今。——>>> 下转3版③



趣味香传统糕点受到老长沙人的青睐。

长沙晚报全媒体记者 刘捷萍摄



扫码看长沙首批“长沙老字号”名单